ЭЛЬБРУС – 2008.
         В воскресенье из двухнедельной экспедиции по Приэльбрусью вернулись группа туристов под руководством «Заслуженного путешественника России» Александра Баринова, основной целью которой было покорение Эльбруса.

         Первую неделю ребята провели в альплагере «Уллу-Тау», где сделали несколько радиальных выходов для получения акклиматизации. Затем все переехали под Эльбрус. После нескольких дней, проведённых на склонах Эльбруса была предпринята попытка восхождения на Западную вершину Эльбруса. Попытка оказалась удачной, в прекрасную солнечную погоду  на высшую точку Европы – Западную вершину Эльбруса (5642 м) поднялись 14 человек из 15 участников экспедиции. Вершину покорили: саровчане – Александр Баринов, Сергей Аверьянов, Елена Кузнецова, Татьяна Осипова, Сергей Потапов, Максим Тарасов, Татьяна Шемякина, а также – Владимир Шербащин (руководитель восхождения), Александр Шербашин, Алексей Сидельников (все - Тюменьская область), Оксана Воронцова, Елена Громоздова, Зайтуна Зарипова (все - Нижегородская область) и Игорь Казаченко (Москва).

         Большую помощь в успешном завершении экспедиции оказали – Галина Агалакова (врач экспедиции) и Ольга Урбанович (завхоз – экспедиции).  

         Это восхождение на высшую точку Европы – Эльбрус Западный (5642 м) было посвящено 90-летию Ленинского комсомола, которое будет отмечаться осенью этого года.          

Александр Баринов
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