Туристский слёт памяти Л.Я.Пахарьковой.
         В прошедшие выходные в районе Профилактория состоялся открытый туристский слёт школьников и работающей молодёжи памяти Л.Я.Пахарьковой, посвящённый 90-летию образования ВЛКСМ. Это значительное для города событие состоялось во время празднования Всемирного Дня туризма. Кроме того, хотелось бы сообщить, что первый фестиваль памяти Л.Я.Пахарьковой состоялся ровно 30 лет назад – в 1978 году и на параде открытия присутствовали первые организаторы и победители того фестиваля – Геннадий Павлович Точиловский, Анатолий Агапов, Сергей Егоршин.

         Этот туристский слёт был организован Департаментом по делам молодёжи и спорта, при содействии городской федерации туристского многоборья.
         Всего в туристом слёте приняло участие более 150 человек.

         В программу слёта были следующие виды – спортивный туризм и ориентирование, древолазание и велотриал.

         Все команды были разбиты на три класса. Отличительной особенностью слёта было то, что можно выступать не по полной программе, а в отдельных видах. В общекомандном зачёте слёта среди команд, представляющих рабочую молодёжь первое место заняла команда «Юный скалолаз» (рук. Демидов А.А.), второе место заняла команда «Дорога ветров - ВНИИЭФ» (рук. Глушков С.Л.). Обе эти команды набрали одинаковую сумму очков, но скалолазы победили, так как имели лучший результат на пешеходной дистанции. Третье место заняла команда Саровского медицинского колледжа (рук. Соломенина Т.Н.). Это большой успех молодой команды и организаторы надеются, что это не последние победы коллектива в туристских соревнованиях.

         Последующие места распределились следующим образом – г.Арзамас, клуб «Экстим» ЦВР (рук. Маюков С.В.), гимназия № 2, «Авангард», «Пламя», Молодёжный центр, «Вымпел», «Союз», «Арсенал», «Буревестник», «Медик».

         Среди старших школьников не было равных команде Станции детского и юношеского туризма (рук. Драгунова Т.Н.). Второе место заняли наши гости – команда Алтунинский СОШ Вачского района (рук. Каманова С.И.). Они впервые участвовали во многих видах программы, но тем не менее стали победителями в велотриале. Третье место заняла команда гимназии №2 (рук.Шевцова О.Б.). Это единственный коллектив, представляющий Департамент образования. 

         Последующие места в этой группе заняли команды школ 3, 1 и 20. Все эти команды были представлены одним участником.

         Среди младших школьников победителем стала команда школы № 17 (рук. Казакова Г.К.), второе место заняла команда «Юный ориентировщик» (рук. Рябчикова В.А.), третье место у команды СДЮТЭ (рук. Драгунова Т.Н.).

         Последующие места у команд «Экстрим», «Юный краевед» (рук. Куликова Л.В.) и команда школы-интернат №1 (рук. Мартынова Д.В.).

         Самое большое количество участников было в соревновании по спортивному туризму на пешеходной дистанции.

         Среди взрослых призёрами стали: мужчины – Стасевич Александр, Олесницкий Тарас и Глушков Сергей; женщины – Абакарова Ирина, Олесницкая Ксения и Лакеева Оксана.

         В возрастной группе 15-17 лет места на пьедестале почёта заняли: юноши – Самсонов Евгений, Шорин Алексей и Амелин Николай (все – СДЮТЭ); девушки – Лёвкина Светлана, Грачёва Анна и Солодовникова Марина (все – СДЮТЭ).

         Среди школьников 14 лет и младше лучшими стали: мальчики – Капков Евгений, Ларионов Александр и Кудряшов Юрий (все – школа 17); девочки – Маркина Светлана, Пономарёва Мария и Ушмаева Марина (все – школа 17).

         В спортивном ориентировании победителями стали;

мужчины – Панькин Юрий (Авангард); Олесницкий Тарас (Дорога ветров), Шустов Владимир (Пламя);

женщины – Скрипова Ольга (ВНИИЭФ), Глушкова Наталья (Дорога ветров), Шевцова Ольга (гимназия 2);     

юноши – Панькин Алексей (лицей № 3), Кулыгин Дмитрий (Юный ориентировщик), Золотов Евгений (Алтунино);
девушки – Солодовникова Марина, Грачёва Анна, Лёвкина Светлана (все – СДЮТЭ);

мальчики – Жидков Николай (Юный ориентировщик), Скороход Александр, Бобков Дмитрий (оба – школа 17);

девочки – Пономарёва Мария, Маркина Светлана (обе – школа 17), Шляпугина Яна (Юный ориентировщик).

         В древолазании победителями стали:

мужчины – Демидов Андрей, Ушаков Владимир (оба – Юный скалолаз), Куприянов И. (Дорога ветров);

женщины – Лакеева Оксана (Дорога ветров), Абакарова Ирина, Демидова Наталья (обе – Юный скалолаз);

юноши – Гожев Денис, Рунич Алексей (оба – Юный скалолаз), Амелин Николай (СДЮТЭ);

девушки – Лёвкина Светлана (СДЮТЭ), Дорожкина Алла (Юный скалолаз), Солодовникова Марина (СДЮТЭ);
мальчики – Кузнецов Александр, Скороход Александр, Ларионов Александр (все – школа 17);

девочки – Маркина Светлана, Рябчикова Татьяна (Юный ориентировщик), Пономарёва Мария.

         В велотриале места на пьедестале почёта заняли:

мужчины – Тюпанов Кирилл, Олесницкий Тарас, Стасевич Александр;

женщины – Петрушкова Надежда, Лакеева Оксана, Глушкова Наталья (все – Дорога ветров);

юноши – Лизякин Артём, Варлов Александр, Кудряков Дмитрий (все - Алтунино);

девушки – Куцанова Ольга (Экстрим), Круглова Кристина, Лычагова Екатерина (обе – Алтунино);

мальчики – Скребцов Гордей (гимназия 2), Волков Александр (Алтунино).

         В конкурсной программе лучшими были туристы из гимназии № 2. В конкурсе фотогазет лучшей была признана фотогазета туристского клуба «Медик» (рук. Агалакова Г.Г.), в конкурсе поделок из природного материала не было равных поделкам, представленных командой СПТ (рук. Иванов В.), в конкурсе художественной самодеятельности больше всего аплодисментов получили представители гимназии № 2.  

         Хотелось бы пожелать всем участникам и организаторам слёта, то что такие мероприятия должны способствовать объединению всех любителей экстремальных видов спорта – альпинизма, туризма, скалолазания, ориентирования и других. На фестивале-слёте памяти Пахарьковой, в первую очередь должна быть дружба. взаимовыручка, товарищеская помощь и общение друг с другом, а спортивные результаты потом…  

         В заключении хотелось бы отметись людей внесших значительный вклад в организацию и проведение городского турслёта – Нехаева Ирина Валентиновна, Тумкин Юрий Алексеевич, Васляев Алексей Алексеевич, Голубев Алексей (начальник пешеходной дистанции), Рябчикова Валентина (начальник дистанции ориентирования), Демидов Андрей (начальник дистанции древолазания), Ожиганов Игорь (начальник дистанции велотриала). Без помощи этих людей туристский слёт не состоялся бы. Всем им огромное спасибо!

         Хотелось, чтобы в следующем году приняло участие побольше команд работающей молодёжи, а также команд школ города, как школьников, так и учителей и учащиеся СарФТИ и СПТ.

         Департамент образования проявил отличную инициативу в проведении туристского слёта учителей, но почему то никто из участников этого слёта не принял участие в городском турслёте, ни команда победительница, ни сборная Департамента образования.
         Протоколы соревнований можно найти на сайте http://www.fedtur.sarov.net. 

P.S. В субботу 27 сентября в Нижнем Новгороде были проведены соревнования по спортивному туризму на пешеходной дистанции в которых приняло участие 500 человек (!!!). Конечно, Нижний Новгород это не Саров, но стремиться к такому количеству участников в городских туристских соревнованиях непременно нужно. А для этого необходимо объединиться всем – туристам, альпинистам, скалолазам, ориентировщикам, велосипедистам и другим экстремалам.      
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